
INFORMACE

40 Osteologick˘ bulletin 2007 ã. 1 roã. 12

Pracovní den ve Zlínû

V sobotu 22. 10. 2006 proběhl pracovní den SMOS, kte-
rého se ujal z pověření výboru SMOS MUDr. Novosad a fir-
ma MEDIECOS Zlín, ve spolupráci s agenturou BPP.

Samotní organizátoři, spojení s velmi úspěšným kongre-
sem ve Zlíně předcházejícího roku, udrželi vysokou laťku
kongresů a akcí, které pořádají.

V diskusi o dni a čase konání bylo rozhodnuto o sobotním
termínu jako nejvhodnějším pro osteology z terénu s vědo-
mím, že konání akcí v pracovních dnech může být přede-
vším pro privátní ambulance problémem.

Pro místo byla vybrána Baťova vila, která poskytla pro tu-
to akci velmi příjemné komorní prostory.

Účastníky, kterých bylo přes 40 a byli v naprosté většině
z moravských pracovišť, přivítal na úvod organizátor
MUDr. Pavel Novosad, za výbor SMOS pak MUDr. Petr
Kasalický.

Úvodní přednáška prof. Kazdy o nutrici a jejím vlivu na
metabolické osteopatie byla pro účastníky zajímavým sou-
hrnem stavu problematiky.

Dále den pokračoval představením projektu Osteologické
akademie Zlín (OAZ), který rozhodně nemá malé ambice.
Získání ing. Jeteliny po letech strávených v práci pro bio-
technologický sektor v USA jako projekt managera pro sna-
hu o podrobnou analýzu osteologické problematiky v ČR
s důrazem na praxi, legislativní a jiné vztahy je nepochybně
pro tuto instituci a MEDIECOS významným krokem.

Nakolik se podaří velmi smělý projekt (který podpořilo
i předsednictvo ČLS JEP ) naplnit, ukáže čas.

Dále následovala část věnovaná velmi opomíjené proble-
matice, biomechanice pohybu. Myslím, že pro mnoho
účastníků byla přednáška doc. Janury něčím zcela novým,
a je dobře, že se objevují na takových akcích nová témata.
Po velmi dobře přivítaném bloku věnovaném rehabilitaci
(na Osteologickém kongresu ve Zlíně v roce 2005) se opět

otevřela problematika, která bývá na osteologických akcích
opomíjená.

V dalším bloku zástupkyně Biominu Cifer (dr. Oppenber-
gerová) představila Biomin H jako jednu z možností suple-
mentace Ca pro pacienty. Z diskuze mezi účastníky poté vy-
plynulo, že tento preparát není příliš nutné představovat,
protože řada pracovišť s ním má své letité zkušenosti.

Dále program pokračoval jako obvykle velmi obsáhlou
přednáškou doc. Maříka, prakticky vyčerpávající problema-
tiku dětské osteologie z pohledu ortopeda a vývojových po-
ruch skeletu.

Na závěr otevřel dr Kasalický otázku praktické aplikace
VFA v klinické praxi. Toto téma otevřelo další diskusi, ze-
jména o spolupráci radiologů a osteologů a návaznosti VFA
na t.č. zlatý standard, klasický RTG páteře. Nadále v praxi
zůstává nevyjasněné, kdo a jak by tato vyšetření měl hod-
notit a kdy má být po VFA (která má řadu rysů screeningo-
vého vyšetření) proveden RTG. V závěru se všichni shodli,
že by to měla být především záležitost mezioborové spolu-
práce (jak je v osteologii obecně potřebné), ideální je spolu-
práce radiologa cíleného na tuto problematiku a osteologa.
Dalším problémem, který pravděpodobně bude tento pro-
blém v klinické praxi dlouho omezovat, je neexistence kódu
pro toto vyšetření.

Závěrem lze říci, že tento pracovní den, který účastníci
strávili diskuzí o některých specifických otázkách osteolo-
gie, byl velmi podnětný a velmi dobře zorganizovaný. I pro-
to všichni účastníci s napětím očekávají Česko-slovenský
osteologický kongres, který se bude konat v Luhačovicích
v tomto roce a jehož organizací byl výborem SMOS rovněž
pověřen MUDr. Novosad a agentura BPP.
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